Доклад

Ивана Степановича Сущенко,

председателя Краснодарской краевой общественной организации «Ветераны гражданской обороны, пожарной охраны и спасатели Краснодарского края» полковника внутренней службы в отставке, на 5-й отчетно-выборной конференции МЧС России по Краснодарскому краю, 16.04.2015 год.

Дорогие участники 5-й отчетно-выборной Конференции.

Отчетный период для краевой ветеранской организации МЧС России был периодом Побед и Свершений.

Прежде всего, это почетное 3-е место во Всероссийском смотре-конкурсе первичных ветеранских организаций в ЮФО и МЧС России. Эту победу нам принесла первичная ветеранская организация Анапского гарнизона пожарной охраны, руководителем которой на протяжении более 10 лет является Людмила Ивановна Бурнайкина — заслуженный председатель первичной ветеранской организации Анапского гарнизона пожарной охраны.

Людмиле Ивановне в ЮФО и МЧС России вручили в торжественной обстановке дипломы и кубки. Начальник гарнизона - полковник Савиновский Владимир Николаевич.

Рядышком в краевом смотре-конкурсе в 2013 году шли, занимая 2-е место - Армавирская первичная ветеранская организация (председатель - Константинов Петр Васильевич, начальник гарнизона - Амбармянц Ашот Аршеванович) и Кропоткинская первичная ветеранская организация (председатель - Корнеев Владимир Петрович, начальник гарнизона - Ушанев Василий Анатольевич).

Когда у меня спрашивают, чем отличается ветеранская организация МЧС России по Краснодарскому краю от других ветеранских организаций ЮФО, я обычно говорю:

- 1. Только у нас в гарнизонах созданы Аллеи Славы, где:
- посажены ели в честь тех, кто стоял у истоков создания и совершенствования материально-технической базы региона;
- посажены березы в честь 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;
- посажены платаны, каштаны в честь участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и тружеников тыла в военный период;
- посажены кусты красной калины в честь женщин-пожарных в годы Великой Отечественной войны.
- 2. Только у нас сооружено 17 памятников в память о пожарных, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, в партизанских отрядах и тушении крупных пожаров.
- 3. Только у нас в поселке Ахтырском в 1973 году в год 30-летия освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков сооружен памятник, у которого в 1975 году зажжен Вечный огонь.
- 4. Только у нас заведены «Книги Памяти» и «Дипломы», вручаемые ко Дню пожарной охраны победителям в соревнованиях в 8 номинациях.

- 5. Только у нас учреждены звания: «Почетный председатель первичной ветеранской организации пожарного гарнизона» и «Заслуженный председатель первичной ветеранской организации пожарного гарнизона» с вручением дипломов и денежных премий.
- 6. Только у нас в 1999 году учреждена премия имени полковника Аклеева Александра Константиновича и вручается ежегодно лучшему начальнику гарнизона за успехи гарнизона и вклад в ветеранскую работу.
- 7. Только у нас приказом Министра МЧС России пожарной части №8 города Новороссийска в 2012 году присвоено звание «Пожарная часть имени Полозова Афанасия Ивановича» в честь героя-огнеборца, погибшего на боевом посту в годы Великой Отечественной войны при тушении пожара в Новороссийске.
- 8. В смотре-конкурсе музеев системы МЧС Росси Краснодарская краевая пожарно-техническая выставка, руководимая председателем комиссии краевого совета ветеранов по воспитанию молодежи под девизом «Растим патриотов России», делегатом нашей конференции Ворониной Светланой Анатольевной за отчетный период занимала 2-е место (2007 год), а затем 1-е место (2010 год) в России среди музеев системы МЧС.
- 9. Заслуживает хорошей оценки работа председателя комиссии по работе со СМИ Кобзаренко Татьяна Михайловна делегат нашей конференции.
- 10. Только у нас ежегодно в семи зонах проводятся семинарские совещания с председателями первичных ветеранских организаций и руководящим составом гарнизонов.

Как видите, работа ведется в интересах воспитания молодого поколения на боевых и трудовых традициях старшего поколения огнеборцев.

В интересах воспитания молодежи регионов по принципу «Растим патриотов России» в отчетный период за умелое сочетание хорошей служебной деятельности с заботой о ветеранах гарнизона — это учрежденная 13 апреля 1999 года приказом начальника УГПС № 58 премия имени полковника Аклеева Александра Константиновича.

С 2000 года Премия и Диплом имени полковника А.К.Аклева ежегодно вручались начальнику гарнизона пожарной охраны, добившемуся наиболее высоких показателей в служебной деятельности и ветеранской работе гарнизона:

- в 2000 году полковник внутренней службы Евгений Иванович Гордеев, начальник 9-ОГПС по охране города Белореченска;
- в 2001 году полковник внутренней службы Виталий Михайлович Федоренко, начальник 15-ОГПС по охране города Славянска-на-Кубани;
- в 2002 году полковник внутренней службы Сергей Юрьевич Борщенко, начальник 12-ОГПС по охране города Краснодара;
- в 2003 году полковник внутренней службы Насонов Виктор Иванович, начальник 8-ОГПС по охране ОАО «Черномортранснефть»;
- в 2004 году Лозовой Валерий Николаевич, начальник 40-ОГПС по охране ОАО НК «Роснефть Краснодарнефтегаз»;
- в 2005 году полковник внутренней службы Саввин Павел Михайлович, начальник 11-ОГПС по охране города Анапа;

- в 2006 году подполковник внутренней службы Абрамьянц Ашот Аршеванович, начальник 1-ОГПС по охране города Армавира;
- в 2007 году и в 2009 году подполковник внутренней службы Ушанев Василий Анатольевич, начальник 7-ОГПС по охране города Кропоткин;
- в 2008 году подполковник внутренней службы Арутюнян Валерий Багратович, начальник 14-ОФПС по охране города Тихорецка и Тихорецкого района и другие.

В числе лауреатов последних лет - Новиков Юрий Владимирович, Дерябин Алексей Михайлович (4-ОФПС г.Геленджика), Колодко Алексей Анатольевич (г.Сочи).

В то же время поощрялись председатели первичных ветеранских организаций этих гарнизонов это: Константинов Петр Васильевич; Буйдин Алексей Иванович; Шахова Любовь Иосифовна.

Краевой Совет ветеранов МЧС России по Краснодарскому краю не забывает и тех, кто на общественных началах ведет большую работу по заботе о ветеранах своих гарнизонов.

Нами учреждены положения о «Почетном председателе первичной ветеранской организации гарнизона пожарной охраны» и о «Заслуженном председателе первичной ветеранской организации гарнизона пожарной охраны».

В отчетный период Почетными председателями стали:

Горбанев Иван Яковлевич – Армавирский гарнизон,

Лупин Владимир Дмитриевич – Курганинский гарнизон,

Савченко Анатолий Иванович – Брюховецкий гарнизон,

Толстых Виталий Иванович – Лабинский гарнизон,

Нерсисян Роберт Закиосович –Белореченский гарнизон.

Заслуженными председателями ПВО в отчетный период стали:

Парафиенко Виктор Николаевич – Белореченский гарнизон,

Коврижных Николай Апполонович – Усть-Лабинский гарнизон,

Бражникова Лидия Николаевна – Мостовской гарнизон,

Пироженко Леонид Пантелеевич – Каневской гарнизон,

Шапиренко Лидия Матвеевна – отрадненский гарнизон.

Дипломы и денежные премии выше названным активистам ветеранского движения вручались в торжественной обстановке на семинарских совещаниях.

Прошу поприветствовать победителей этих важных мероприятий!

Выполняя Постановление 4-й отчетно-выборной конференции многие руководители гарнизонов и председатели Первичных ветеранских организаций смелее пошли в администрацию районов со своими заботами о ветеранах пожарной охраны.

Так, в Белореченске мемориал о пожарных, погибших на фронтах войны, в партизанских отрядах и тушении пожаров установлен и открыт на Главной Аллее города.

В газетах «Огни Кавказа» и «Белореченская Правда» опубликовано 23 статьи об огнеборцах гарнизона. Районная ветеранская организация ежегодно выделяет по 20-25 экземпляров газет ветеранам гарнизона пожарной охраны.

В 2014 году в Белоглинских СМИ было опубликовано 5 статей под названием «Медали спасателям», «Белоглинские огнеборцы», «Дошколята решили стать пожарными», «Готовы на риск ради спасения людей», «О позвонковых хулиганах».

В Тихорецком гарнизоне пожарной охраны готовится к открытию музейная комната – это тоже рекомендовалось Постановлением 4-й конференции.

В Славянском гарнизоне уделяется большое внимание художественному творчеству учащихся школ по тематике огнеборцев и спасателей. Создана комиссия по подведению итогов творчества в 8-ми номинациях с вручением наград районного масштаба.

Будучи хорошо подготовленными, дети приезжают в край уверенно становятся победителями краевого творческого конкурса.

В Туапсинском гарнизоне четко выполняется уставное положение:

- внесение в кассу членских взносов ежегодно, и эта сумма превышает более 2000 рублей;
- ветерану Бурцеву за счет нефтеперебатывающего завода проведен полный капитальный ремонт дачного дома;
 - организуется бесплатное посещение кинотеатров;
 - поездка ветеранов в Красную Поляну и другие добрые дела.

В Мостовской первичной ветеранской организации чествуют Афганцев. Это уже вторая волна ветеранов и гарнизоны не должны о них забывать. Проводятся конкурсы детского творчества на противопожарную тематику и спасательную тематику. Ко Дню 70-й годовщины Победы посадили Аллею Памяти.

Курганинская первичная ветеранская организация (ПВО) совместно с историческим музеем города провела работу по изданию книги «Из истории пожарной службы Курганинского района». Книга была отпечатана в рекламнопроизводственной кампании «Графика-Юг».

Активно вел консультативную работу председатель ветеранской организации Курганинского гарнизона Хомутов Николай Петрович. Спасибо ему за эту инициативу. Пример для ПВО края.

Мне понравились выступления начальника Кореновского гарнизона Хилько Евгения Алексеевича, который на отчетном собрании ПВО сказал: «Работу ПВО признать удовлетворительной. Со стороны руководства гарнизона обещаю всемерную поддержку ветеранам».

Слова сказаны, надеюсь, будут и добрые дела.

Тбилисская ПВО постоянно озабочена о ветеранах старшего поколения и молодых сотрудниках, определив конкретных членов Совета, ответственных за конкретные направления в работе.

Так, Мышакина Наталья Семеновна – общее руководство ПВО;

- Горнушко Виктор Николаевич ответственный за агитационно-массовую работу и связям со СМИ, где идет информация о делах ветеранов;
- Саморядов Виктор Михайлович ответственный за работу по повышению профессионального мастерства молодых сотрудников, привлекая для этого ветеранов, обладающих мастерством.

Подобное распределение обязанностей членов Совета осуществляется и в Усть-Лабинской ПВО.

Сочинцы гордятся, что их «Книга Памяти» в смотре-конкурсе заняла третье место и ПВО была награждена Дипломом и Кубком.

Всего Дипломами и кубками за конкурс Книг Памяти было награждено 17 ПВО края.

В Краснодарском гарнизоне ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов уделяется особое внимание, их посещают на дому, в их честь у березы установлена Стелла с отражением фамилий участников ВОВ и тружеников тыла военного периода.

В честь ветеранов посажено 19 лип, создана Аллея Памяти.

Я думаю, что каждый гарнизон в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в апреле должен посадить сирень с установкой Стеллы.

Время для посадки деревьев самое подходящее и по зову сердца, и по погодным условиям.

Руководство и ПВО Армавирского гарнизона проявляет большую заботу о ветеранах по многим направлениям, это забота еще на примере ежегодного расхода в пределах 50-60 тысяч рублей на оказание материальной поддержки ветеранам гарнизона.

Руководство и ПВО Апшеронского гарнизона активно вносит предложения в администрацию района о поощрении ветеранов огнеборцев правами самой администрации. Это — вручение грамот, подарков, благодарственных писем ветеранам, что поднимает их дух и выражение благодарности молодежи.

В Отрадненском гарнизоне нашли прекрасную комнату, где организовали «Уголок Славы огнеборцев Отрадненского гарнизона».

Этот уголок посещают дети в Дни открытых дверей.

В Брюховецком гарнизоне создана лучшая Аллея Славы. В течение отчетного периода в Брюховецкую приезжали представители гарнизонов за опытом создания Аллей Славы.

В Горяче-Ключевском гарнизоне ПВО и руководство проявляют большую заботу о ветеранах, воспитанию молодого поколения и сотрудников по принципу «Растим патриотов России». В 20 школах создана Дружина юных пожарных с охватом более 250 человек.

В гарнизоне за долгие годы создалось более 10 династий пожарных. Каждое поколение по образованию стоит значительно выше предыдущего поколения.

В планировании работы Тимашевской ПВО всегда принимает участие начальник отряда и начальник отдела надзорной деятельности, - труд получается объемным, четким с основным уклоном на оказание всевозможной помощи ветеранам гарнизона и воспитанию молодого поколения города в Дни открытых дверей.

В отчетном периоде очень активно проявилась забота о ветеранах в Каневском гарнизоне пожарной охраны. Через СМИ поздравляют ветеранов с Юбилеем.

В 2014 году на территории части сооружен памятник, посвященный:

- участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

- труженикам тыла военного периода;
- награжденным медалью «За отвагу на пожаре»;
- погибшим при исполнении служебного долга.

В открытии памятника принимали участие члены семинара совещания Приазовской зоны.

Достойно вели работу председатели первичных ветеранских организаций - наши уважаемые, трудолюбивые, заботливые о ветеранах женщины. Это:

- 1. Бурнайкина Людмила Ивановна.
- 2. Бражникова Лидия Николаевна.
- 3. Курцина Галина Ивановна.
- 4. Дячкова Лариса Владимировна.
- 5. Копянина Елена Александровна.
- 6. Омельченко Галина Александровна.
- 7. Григоращенко Галина Ивановна.
- 8. Лучук Надежда Петровна.
- 9. Недоллина Ольга Анаьтольевна.
- 10. Шапоренко Лидия Матвеевна.
- 11. Жашкова Надежда Дмитриевна.
- 12. Мышакина Наталья Семеновна.
- 13. Гейдарова Стелла Вагифовна.

Огромное спасибо всем Вам за заботу о ветеранах Ваших гарнизонов от Краевого Совета ветеранов и участников 5-й конференции.

Заканчивая свое выступление, хотелось бы сказать начальникам гарнизонов пожарной охраны и председателям первичных ветеранских организаций сердечные слова благодарности за Вашу истинно сыновью заботу о ветеранах Великой Отчественнйовойны, тружениках тыла военного периода, погибших сотрудников при исполнении служебного долга, инвалидах и самих здоровых огнеборцах.

Надеюсь, что в Ваших выступлениях на 5-й отчетно-выборной конференции прозвучат слова оценки работы Краевого Совета ветеранов МЧС России по Краснодарскому краю и пожелания улучшения нашего ветеранского движения.

И будет так...

Уважаемые участники конференции мы должны постоянно помнить, что забота о ветеранах является одной из граней воспитательной работы с молодежью, пришедшей в систему МЧС, а также молодежи регионов, приходящей к огнеборцам в День открытых дверей и при посещении школ огнеборцами.

Председатель Краснодарской краевой общественной организации «Ветераны гражданской обороны, пожарной охраны и спасатели Краснодарского края» полковник внутренней службы в отставке И.С.Сущенко»